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Üzenet a bajai 
magyar m nkasokhoz.
Nem vagyok zsurnálistp, nem fog­

lalkoztam még soha cikk írással és 
ha lesz is benne bibe, magyar mu > 
kás nem fogja ezt zokon vermi, aj 
ellenséges U torral pedig nem tö 
rődőm.

A magyar F seist* munkások ba 
jai csoportjának, amelynek nif.gain 
is tagja vagyok, megalaí ulása óta, 
sok munka vár még, sok t űzde­
lem, hogy megerősödjön. S,k e! 
lenséggel keli még s’embe’aláütoznie, 
akik ennek a kis csapatnak működé­
sét, minden eszközt Elhasználva 
megakad'óyczni szerelnék. Ezért kell 
crnek a kis csapatnak igyekeznie, 
hogy ezt az ellenséges tábort le 
gyengítse, sajat iaborái pedig m'ndg 
jobban is jobban megerősítse. Foko 
zott energiával kei! a munkához 
látni.

Ma amikor ennek a tábornak any- 
nyi külső és belső ellensége van. 
még fokoiotisbb energiával keii hoz 
záfogr.i a hazáját szerető magyar 
Fsscsla munkásnak, hogy tábora 
megerősc djör, mert az ellentábor 
még ezideig sokkal nagyobb, s ma 
gyár munkás még ma is van elég, 
aki a vörös kalapácsnak fsnatikuis.

A falvakban, a íanyékon, de min­
denütt, ahoi egy józan gonuolkozá- 
su magyar munkás is van tudomá­
sára kell hozni ennek a magyar Fás 
cisía munkás tábornak létezését, 
meg kell magyarázni annak céljait.

Ennek a magyar F.-scisia munkás 
tábornak két nagy célja van. Elő­
ször a belső ellenséget figy e ni, hogy 
ezt a megcsonkított országot nem 
tudja még kisebbé akesonyitani, ne 
tudja az ellenség kezére játszani, 
mert a belső ellenségnek ez volt, 
sőt még ma is az a célja, hogy eb­
bői az országból Kommun országot 
csináljon,

A magukról megfeledkezett és ha­
zájukat megbecsülni nem ludó ele 
mek, ezeknek az országot felforgató, 
törvényeket lábbal tipró, a hivatali 
munkákat végző tisztviselőket állá­
suktól elkergető, vallást, erkö.csöt 
nem ismerő, hazát megbecsülni nem 
tudó elemeknek lettek uszáiyhordo- 
zói és éppen ezért, mikor a kom 
műn megbukott és az uszító főcin­
kosok ellógtak, ezek a szerenceétlen 
emberek lettek az áldozatok. A gyil­
kosok, az orgazdák, a fővezetők 
gyáván megszöktek, de nem feled­
keztek meg arról sem, hogy az ér­

tékes tárgyakat magukkal ne vigyék. 
Mcs: ott élnek boldogságban úszva 
O.oszo.szág védő szárnyai a att, de 
meddig ?

Azok kik a nemzeti életnek moz 
gaimát éber szemuie', közelebbről 
szemlélik, láthatjá--, hogy ma már 
a magyar n u kásssgnek azon ré­
tege, amely ésEbrknpoít, elhagyta a 
vörös kajapácsot és cd-csaílakozolt 
a magyar Fascists n mkás táborhoz, 
akár mint vezető, akár mint közém 
bér, e hagyták azétt, mert belátták, 
hogy ez így nincs rendjén és ha 
még egyszer ez a vöröskalep' cs és 
vörösszennyes munkát végző tábor 
latra állana, soha többé ezt a hibái 
he yre hozni nem lehetne. Ezért kell 
a magytr ftscista munkásnak aki 
a hazáját szerei, legelőször is ezt 
figyelni és hazáját ettől az ellenség 
tői megvéd ni,

A második céh az, ho^y a me- 
gyír Fascists uv käst, ennek n In­
ti ;n tagját megbi .-sültté Ugye. Hoz 
za clsise a megy r társadalom min­
den rangú és rendű embereive1, hogy 
a magyar Fascists uc unkáot ebben 
az országban mindenki megbecsülje 
és előtte a kait piát megemelje. Ne 
legyen a magyar Fisrista munkás a 
lenézett proli, hanem a megbecsült 
tiszteletreméltó polgá-a a hazájának, 
Katonája, védőőre legyen a rögnek, 
melyben született, legyen vallásos, 
erkölcsös mely alapja az életnek és 
tanulja meg azt, hogy ezért a rö­
gért, ezért a hazáért ha kell meg- 
luljon halni is.

Minden becsületes magyar mun 
kasnak itt u helye. N;m magyar és 
nem ember az, aki hazája ellen vét. 
Aki hazáját nem szereti, az nem ér­
demli meg, hogy abban kenyeret 
keressen. Akik eilersrgei a magyar 
fascists mozgalomnak, azok ellensé­
gei hazájuknak is. Azoknak nics he­
lyük itt, de még kevesebb helyük 
ven a parlamentben,

Ne nyugodjon meg egy magyar 
munkás sem abban, hogy hazája 
meg van csonkítva és hogy ez Így 
is maradhat. Ha megharsannak a 
kürtök, ez elsők között ott legyen 
védő anyánk Szűz Mária lobogója 
alatt a magyar fascista munkás fe­
kete inges „Kuruc“ csapata, ők le­
gyenek az elsők, akik a Kárpátokra 
és Adria partjára tűzik a nemzeti 
lobogót. És ha ebben a munkában 
az oiszágot felforgatni akaró elemek 
megakarnák gátolni, akár tettel, akár 
isgató, lázitó beszéddel a válasz rö­
vid legyen: a fokos.

Eijön a magyar fascista munkás­

nak ragyogó napja, mert eljön az 
idő amikor integer Nagytnaeyaror- 
szág minden városában, minden ti­
kijában, tanyáján a magyar fascista 
munkást fogjak tárt karokkal várni, 
azzal együtt a magyar Himnuszt 
zengeni.

Magyar Fasc's a Munkások ! Eiőrtl 
Ebben az országban nem lesz vo

; röskalapács, nem krz rému'i.'om, 
de lesz munka, va'IÓF, erl ü esős élei, 
lesz becsület, lesz becsületes össze 
tartó társadalmi élet és ami c leg­
fontosabb hsz, m:g lesz az integer 
N igymtgyarorsrág

Adja latén, hogy u -y legyen.
Péeskuy vil'hos 
magyar fiscisia

Óriási vasúti katasztrófa Saitz mellett
18 hjlot*, .33 s ba üt

Brün, szept. 11,
A saitzi vasúti ál omáson löriént 

borzalmas vasu‘1 katasztrífi óriási 
irányéi esek most bontakoznak ki. 
A ß r in—Prág —Eécs közötti köz- 

1 veden kocsik, melyek zsufo.va voi 
■ lak s közvetlenül a mozdony u án 
I vtl sk, összeütközés következtében 

teljesen összetörtek s utasai a rumok 
alá kirü.tek. A kalasr/rófa úgy tör- 

j térit, hogy a saitzi állomáson a 
1 gyois oiat előtt beérkezett egy te- 
! hervonat. A váltóőr nem fordította

I vissza a váltét s Így a te'j s se es 
: séggel robogó gyors belerohant s 
j tehervona ’ a Eddig a katrs-tr finek 
I 18 halottját és 33 szbesü .i t isták 
I ki a kocsik romjai aló!.'

Az áldozatok szama emelkedni 
fog. Angelescu o áh miniszter ugyan 
csak a második kocsiba u ázott, de 
az özszeütközis e:ő't néhány perced 
az étkezőkocsiba ment s Így elkerül- 

I te a katasztrófái. Az á'dozatok kö- 
I zött Búd p-.rtre jövők nem voltak.

antiszemita mozgalom a Felvidéken.
Pozsonyból ma érkezett magyar 

újságokban olvassuk, hogy a meg 
szállt Feisőmagyarország tólsága kö 

\ rében legutóbb oly arányú sntisze- 
I mitizmus vált úrrá a leikeken, amely 
i már már aggodalomra ad ckot, A 
i feltűnő antiszemita hangot legutóbb 

nehány vezető lap is átvette, me­
lyekben nap-nap mellett éles tenden 
ciáva! Írott cikkek jelennek meg. A 
tótság ingerültsége érthető, mivel a 
cseh uralom jóvoltából a zsidóság 

\ az egész Felvidéken gazdasági egyed 
I uralomra tett szert. A Pozsonyban 

megjelenő Ludové Noviny, amely 
Tömének Fióris Hlinka párti képvi 
selőnek a lapja, az elmúlt héten oiy 
lázitóhangu támadást intézett a Fel­
vidék zsidósága elien, hogy b cseh 
államüdydszség, felekezeti türelmet­
lenség és nemzetiség elleni izgatás 
címén 1 — az utolsó példányig elko- i 
bozíatta a lapot. Tegnap viszont a 
Turócszentmártor.ban szerkesztett 
Národnie Noviny irt oiyan támadó 
vezércikket a zsidóság fojtogató he­
gemóniájáról, hogy ilyen vakmerő 
hangra nem volt példa még a meg­
szállás tiz esztendeje alatt. Az egyre 
erősbödő zsidóellenes mozgalom mi­
att rendkívüli izgatottság vett erőt a

I zsidóságon, melynek képviselői egy- 
; ra másra ti cseh kormány közbelépé- 
! séért interveniálnak. A kormány ren- 
! drsen fel is lép, de egy egy lap el­

kobzása egy-egy antiszemita gyűlés 
feloszlatása csak újabb olsj & lüzre. 
Bizonyom, hogy a mozgalom mögött 
szervezett erők á lmák, mert oly 
mértékben harapódzik el mindenfelé, 
hogy már a higgadtabb tót politiku­
sok is nyugtalankodnak miatta. A 
mozgalom vége beláthatatlan, mivel 
a tótok elkeseredése negyon-negy a 
zsidósággá! szemben.

Rövid táviratok
Paris, szept. 12.

Egy autó, a gyakorlatozásból ha­
zatérő katonák egyik szakaszának 
rohant s végigázolt rajtuk. Tízen- 

! nyolc katonát súlyosan megsebesített.
Xcwyork, szept. 12.

Baton — House város fegyházá- 
ban fegyen: lázadás tört ki. A fe- 
gyencek ismeretlen módon fegyve­
rekhez jutottak. A fegyenc őrök gép­
puskával verték le a lázadást. G fe­
gyenc elesett, 9 tulyosan sebesült.
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olcsón beszerezhető
SzaŐO Ferenc müasztalosnái
Baján, Barcs utca 4. Butorraktár • Kossuth L. u. 11. 1

Telefon : 24o. | havi részletre

„Az ablakpárkányra 
leülni tilos!“

A minap dolgom akadt a bajai 
járásbíróságon, amig ügyem elinté 
zést nyert jó két órai várakozásba 
kerüli, igy volt alkalmam egy kissé 
körültekinteni és megjegyezni azt, 
amiről szólni akarok.

A hosszú folyosó telve volt peres 
felekkel akik az élet élő színdarab­
jait tragédiáktól apró vígjátékokig ját­
szás ügyvédi segédlettel. Megütköz­
tem s sokaságon, megütköztem a 
hosszú várakozáson, de legjobban 
megütköztem azon, hogy a hosszú 
folyosókon egyetlen pad, vagy szék 
nem áll rendelkezésre hogy azon ie 
ülhessünk, ellenben ki van függesztve 
egy tábla, amelyen az áll, hogy „az 
ablakpárkányra leülni tilos.“ Hiszen 
ez helyes rendelkezés, gondoltam ma 
gamban, de hol az ellenkező rende­
let mely megmagyarázná, hogy hova 
hlfetne az, akinek elgyötörve fárad­
tan, esetleg betegen kell órák hosszat 
várakoznia. Hiszen ha valaki az ab- j 
lakpárkányra üit, az bizonyára nagy 
szükségét érezte annak, hogy leüljön. 
Ezt még csak kényelemszeretetnek 
sem lehet minősíteni, leginkább olyan 
korosabb egyéneknél, akik már gyen­
geségüknél fogva rá vannak szorul­
ja a pihenésre. Már arra is gondol­
tam, hogy egy kis irónia is van a 
dologban, amennyiben az eiitéltek 
annak idején úgyis ülhetnek eleget. 
Pedig milyen egyszerű és nem túl 
költséges dolog lenne egyszerű pa­
dokat vagy székeket felállítani már 
csak emberség szempontjából is. 
Sőt közvetlen a folyosón kívül a 
milleneumi kiállítás emlékére ültetett 
árnyas fák alatt is lehetne padokat 
elhelyezni, ami nyár időben még kel­
lemessé is tenné a várakozást. Úgy- 
hiszem még a tárgyaló termekre is 
kihatással lenne az a czend, mi ez­
által bekövetkezne. Nem nagy dolog 
az egész, egy kis jóakarat, egy ke­
vés költség és rendbe jön a dolog.

Ám igy is forog a viág, nap-nap 
után zugnak - zajonganak a várako­
zók, egyik másik le is ülne, de óit 
a figyelmeztető tábla „Az ablakpár­
kányra leülni tilos.“ (K.V.)

— Hirdetmény. Mindazok, akik az 
Országos Földbirtokrendező Bíróság 
révén Baján házhelyhez jutottak, a 
Falusi Kisklakásépitő Szövetkezettől 
építési anyaghitetben részesülhetnek,
A kölcsön iránti igény folyó évi 
szeptember hó 15 ig bejelentendő a 
városi székház 10. szám alatti hiva­
talos helyiségében. Baja, 1928. évi 
szeptember hó 7-én, Városi Tanács.

Készül a „Bácskai Fejek“ 
cííííü emlékalbum.

A könyv előszavat Bisztrai Balku 
Gyula Bácsbodrtg varmegye és Baja 

thjf. város főispánja irta.
A „Bácskai Fejek * szervezési 

munkái befejezést nyertek. A monu 
mentális 320 oldal terjedelmű könyv 
nyomdai előállilása van jelenleg fo­
lyamatban s minden jel arra vall, 
hogy e hó végén elhagyja a sajtót.

Az n vármegyeszerte észlelhető 
érdeklődés annál is inkább indokolt, 

í mert az albumban nemcsak s vár- 
I megye és a város notabilitásai, ha- 
j nem a bácskával vonatkozásban álló 
I Budapesten lakó előkelőségek port­

réit és éíelrajzi adatait is közli a 
könyv.

A mti előszavát Bisztrai Balku 
Gyula Bécsbodrog vármegye és Baja 
thjf. város főispánja irta.

A szerkesztés sok gondot és kö­
rültekintést igénylő .munkáját Hirn 
László és Sztm'ich Antal végezték 
sok hozzáértéssel,

A „Bácskai Fejek* technikai elő- 
állítás dolgában is minden igényt ki 
fog elégíteni, az illusztrációkhoz 
szükségelt képek legtöbbjét Nessei- 
róth fényképészeti műterme szállí­
totta , a művészi címlapot Zsombory 
József ismertnevü iparművészünk 
készítette, a vármegye és város cí­
mereivel díszítve.

A könyvkötő munka Hinterszer 
János bajai könyvkötő műhelyében 
készül.

Összevéve mindezt a „Bácskai 
Fejek“ úgy tartalom, mint technikai 
kiállítás tekintetében a legkényesebb 
igényeket is ki fogjak elégíteni. A 
kevés számú még le nem jegyzett 
pc'dány eredeti áron 32 pengő la­
punk kiadóhivatala utján telefoniku- 
san is megrendelhető.

Életfogytig tarló fegv 
házra iiélbk Monostori

A bitóság a tanuk kihalgatásábói 
az előre megfon o’t szándékot" látta, 
Su’yosbilo körülménynek vette bűn- 

! tetett c őéletéf, enyhítő körülménynek 
azt, hogy a vádlott abban a tévhit­
ben él?, hogy az ügyvéd és annak 
nővére, aki a gyilkos szeretője volt, 
összejátszva forgatták ki a vagyoná­
ból.

Az ügyész íu'yosbitássit az elitéit, 
enyhítésért fellebbezett.

gy$
A bátmonostori, ez év 20 án le­

zajlott tragédiának első állomása volt 
a tegnapelőtt, késő estig tartott fő- 
tárgyalás, melyen a kir. törvényszék 
László tanácsa Ítéletei mondott Né­
met István, dr Monostori Gyula ügy­
véd gyilkosa fölött.

A nagy érdeklődést felvert ügy 
este fél tiz orakor hozott Ítélettel 
végződött, melyben a bíróság a gyil­
kost életfogytig tartó börtönre Ítélte, 
melybe beleszámította a vizsgálati 
fogságot. A gyilkos azzal védekezett, 
hogy: Nem tudom mit csináltam, 
csak ezt láttam, hogy az ügyvéd ur 
elesik.

— Elismerés ás köszönet az is
tolók részéről. V ;git ért. a tizenkét 
bajai iskolának a javítása, tatarozó- 

I se, sőt már valamennyiben megkez- 
! dődött a tanítás is. Az iskolák rend 

behozatalára fordított összeg sokkal 
nagyobb volt, amint azt előzetes 
számítással gondolni lehetett volna, 
a város azonban mindenképen azon 
volt, kogy erején tu! is azt a hely­
zetet biztosíthassa, ami az iskolák­
ban egészségügyi és pedagógiai kö 
vetelmények szempontjából egyfor 
mán szükségesnek mutatkozott. Ezt 
a nemes áldozatkészséget a felsőke­
reskedelmi női iskola igazgatóságé 
meleghangú levélben köszönte meg 
és legnagyobb megelégedését és el- 
imerésh nyilvánította a lelkiismeretes 
gondosság filett, amit a város mi­
ként n többi javításnál a kereskedel­
mi női isknlánál is intenziven bizo­
nyított.

Szirai mulatság Lassanként 
aktuálissá válik az őszi évszak egyi- 
legkedveéebb hagyományé a szüreti 
mu’atságok rendezésnek ideje. Baján 
is és a szol lő termelő környékbeli 
községekben egyaránt jellegzetes kül­
sőségekkel biró esemény az és min 
denkor érdekes ünnepi színezetekkel 
jár. Hésonióíin hagyomános jellegű 
hangulatos szüreti mulatságot tart 
még e hó 16-án vasárnap délután 
a bajsszentistváni levente és tűzoltó 
testület. A már magában is kellemes 
időtöltést jelentő mulatságot ügyesen 
össeváiogatott számokból állő műsor 
fogja kiegészíteni és emelni. A kitű­
nő műsor keretében a már jói ismert 
és sok méltánylást kiváló rntinos 
műkedvelő ifjutá fog közreműködni 
szakasztott hozzáértő rendezés mel­
lett, amely már maga is biztosítja a 
legnagyobb sikert.

Pvtbeiratkozások a közgazdasági 
egyetemen A közgazdasági egyete 
men a beiratkozások szeptember hó 
15 ig tartrmrk, a dékán Intézkedése 
folytán indokolt esetben a pótbeira- 
tások R folyó évben szeptember hó 
30 ig tartanak.

— A Mrgyar Hét előkészülete,
A november 3—11 ike közölt ran 
dezendő M--gyar H ?t előkászi ő műn 
kálatai országízirte mindenfelé már 
megindultak. A Bujapisten működő 
központi bizottság a Itama-ák utján 
a legközelebbi napok folyamán szét 
küldi a jelentkezési iveket és magyar 
ipar pártolásának propaganda plakát­
jait. A központi bizottsággal történt 
megállapodás alapján a szegedi ke­
reskedelmi és iparkamara a saját ke­
rületében a következő helyeken kérte 
fel a ksreskedahni egyesületeket és 
ipartesteteket helyi bizottság meg­
alakítására : Baja, Békés, Béká<csiba, 
C orgrád, Hídmezővásárhely, Gyu'a, 
Masó, Orosháza, Ssavra«1, Sz-»n'vs. 
Ezeken n helyeken a Magyar Hát 
napjain kirakatverseny lesz, termé­
szetesen kizárólag magyar árukból. 
A vallás ég közöktajástlgyi miniszter 
ei slka’omból rendeletét intézett a 
tanfelügyelőkhöz és tankerületi fő 
igazgatókhoz, hogy a Magyar Hit 
síkamiáv.-.l az ifjú rágó! a magyar 
ipar pártolásának nagy nemzeti ót 
közgazdaság! je'entőségére kioktassák

A B j'i öilftáktir, Bem József 
tábornok hamvainak, a határállomá­
son történő átvétele ünnepélyén való 
résztvéteiáhez az előkészületi próbá­
két f, hó 13 án, esti 3 órakor meg­
kezdi. Az elnökség kéri s tagokat, 
hogy a próbákon pontosai jelenje­
nek meg.

— A nyugatmagyarorszégi kdei 
halottak oreméks. A nyugeímagyaror- 
szégi felkelő harcokban elesítt fel­
kelők sírjánál Sop óiban szép ün­
nepség keretében emlékezett meg ti 
város lakossága 8 szabadság harc 
nőseiről. Vitéz Simon E ; mór főispán 
vezetésével ezrekre menő tömeg 
résztvóteléve! áldoztak a hősök em­
lékének.

Baj n fart egy belga világutazó. 
Pár napig Baján időzött Charles Strp- 
pinger belgiumi újságíró, aki a főid 
valamennyi országát gyalog jót ja be.
A 30 év körüli világutazó budapesti 
születésű 6 nyelvet beszél és rendkí­
vül intelligens képzett ember. A 
megtekintett országoknak belső éle­
tét közelebbről tanulmányozza és 
igen érdekes megfigyelésekre tett 
szert. Minden országban 25 várost 
kell megnéznie a megállepodásai 
szerint, Uiját mindvégig egyedül kí­
sérő nélkül teszi meg és az még 20 
hónapra terjedő ideig fog elhúzódni. 
Bajáról közvetlenül Kalocsára megy.

Póruljárt oláh csempész, eki 
mellékesen szenátor is. Az egykori 
kürtösi határállomáson egy erdélyi 
előkelő liberális oláh szenátor mu­
latságos helyzetbe került, Az oláh 
vámőr észrevette, hogy az egyik
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Az őszi

ROLAND I
Bemutatás !

bajai újság

berlini rádiókiállitás szenzációja a csodás hangtisztaságu

II. EUHOPÄVEV0 ^“diokészülékek
Lázár Sári)(i(l cégoél

-í-rí - •;KrP.Y4.“ aa------------ - -_________ ____ ^ 9

megérkeztek.

Bemutatás !
u 48 csípőtől térdig igen terjedelmes, 
mig a testének többi része nagyon 
c ngárnak látszott. Mig mielőtt kilé 
tét igazolhatta volna a meglepeti 
szenátor u?, már le is hullott a le 
pe> s kitűnt, hogy a szenátor ur 12 
női selyem nadrágot húzott magára, 
hogv a vámnál álcsemp^ssze. Az 
esetnek magyar részről is sok kact- 
gó szem'anuja volt, igy elsimítani 
n -m lehetett.

— Aranyeres b jóknál, béldugulás, 
repedés, kelés, végbélvérzés, gyakori 
vizelési inger, derékfájás, mellszoru- 
las, szívdobogás és szédülés! roiam 
eseteinél a természetes „Ferenc Jó 
zs f‘ kiserüviz hasnálata mindig 
kellemes megkönnyebbülést, ső: gyak­
ran tejes gyógyu'ást etedméoyez. 
A belső bajok orvosai az igen eny­
he „Ferenc József* vizet sokszor 
mindennapi használatra reggel és 
este egy egy félpohárnyi mennyiség 
ben rendelik. Kapható gyógyszertá 
ratrban, drogériákban és f Jszerüzle- 
te»ben.

!4ez HBZ eSbsá^.

Panaszok az ásványolaj 
fér mákok elten.

A mezőgazdasági gépekhez hasz­
nálatos ásványo'aj termékek minősé 
ga ellen mindenütt sok panasz me 
Iül fal. A panaszok jogosak is, mert 
a legjobb szerkezetű gép is, ha meg 
nem felelő minőségű olajat használ 
nsk hozzá, igen rövid idő alatt any- 
nyira tönkremegy, hogy vagy egy­

általán nem haszná ható, vagy pedig
kijavítása hosszú időt vesz igánybe. 
Méltányos tehát a gizdsközönség ag 
godilms akkor, ha olajvásárlást kell 
eszközölnie, mert a sokféle elneve­
zés, az árajánlatok vá tozitosság t 
között nehéz e igazodnia.

Hogy a gazdaközönség részére az 
ásványolajtermékek okozta munkaza 
varokon kívül a gépek elromlásának 
megakadályozása is blz'.ositassék, a 
m. kir. paprikakisérieli és vegyvizs­
gáló állomás (<alocsa) az ásvány- 
o'ajtarmákek vizsgálatára 's beren­
dezkedett s a gazdsközönség ezirány • 
ban hozzá intéseit kérdéseire is a 
szükséges feiviiágositásokat megadja

Visszaélések megakadályozása ér 
dekében ejánjuk, hogy csakis meg 
bizható cégtől vásárolja be a gazds 
közönség az ásványolaj temékszük 
seg'etét (benzin, nyersolaj, kenőolaj, 
kenőcsök). Aján atos a megrendelést 
a vegyvizsgálati bizonylat mellékelé­
séhez kötni.

Törványkezé *.
A búsain isi kultu'hirc a kir. 

törvényszék előtt.
A kir. törvényszék dr Hríányi 

P.il elnök, dr Richtzeit A'bert és dr 
Pataky 1st ven birákből alakult ta 
nács tegnap tárgyalta Ormai Balázs, 
a bácsalmási polgári iskolai igazgató 
által Wekerle József és Schneider 
Miklós ellen indított, sajtó utján el­
követett rágalmazás! és becsületsér­
tési pőrét. A kőzvádat. mivel az el­
követett vétség hivatalból üldözendő

WiSEsasxsía
I

Családi li r£

négy tágas utcai szobával és fürdőszobával
a Fő utcán, iroda, magtár nagy istálló, kocsiszínek,

1000 négyszögöles veteményes kerttel, 
elköltözés miatt

turnéiE Lí fi D Ó és azonnal
Érdeklődni lehet a tirajdonosná!

Katanics Ant a 1 n ál
(—) Erzrébet királyné utca 96. szám. — Telefon : 91 szám (—)

cselek vény, dr Bene Dénes kir.ügyész 
képviselte.

A vádló részéről a vádat dr MS- 
szaros Miksa képviselte, Schneider 
vádlottat dr Fischoff Zligmond kép­
viselte.

Hosszas tárgyalás és tanuk kihall­
gatásából egy régóta folyó kultúr­
harc keretei bontakoztak ki a tör 
vényszék e ö:t, mely végre ebben a 
bírósági tárgyalásban sajtó utján el­
követett rágalmgzási és bezsületsér- 
tési ügyben hozott Ítéletben igazsá 
got szolgáltatott Ormai Ba'ázs igaz­
gatónak.

A kir. törvényszék ez ügyben a 
következő Ítéletet hozott : Wekerle 
Józsefit bűnösnek mondja ki két­
rendbeli rágalmazás vétségében, amit 
azzal követeit el Ormai Balázs polg. 
iskolai igazgató ellen, hogy mint

közhivatalok ellen o'yan közlemé­
nyeket adott ki részint röpiratbm, 
részint lapban, amelyek alkalmasak 
arra, hogy a sértettet közmegvetés- 
nek tegye ki s alapul szolgálhat egy 
ellene megindítandó fegyelmi vizsgá­
latnak, ezért őt 3 hónap fogházra 
Ítéli. Schneider Miklóst cg,'rendbeli 
rágalmazásért 410 pengő tüitetés-e 
és a köhségek megtérítésé-e Ítélte, 
behajthatatlanság esetén 10 pengő­
ként számított 1 napi fogházra,

A bíróság a v .dió által követelt 
erkölcsi kártéri ást nem Ítélte meg.

Az ügye z súlyosbításért, a vád­
lottak a bűnösség kimondása miatt 
feliebbeztsk.

LeptuUjdonoa: UM Etet oyttnadF r. t, 
FeielSe kiadó fii kiadfihivitil reieií :

Kránltz István.

I

Földbirtok o k ra;
kölcsönt folyosittaíok iőlj33 Í00nio-o3 kifizatéssj! 7 12 0 0 
övi kamattal, 35 évi törlesztésre, garantált 8 nap alatt 
a föld forgalmi értéknek 50 0 0 ig. Váltó vagy kezes nem 
kell ! Földbirtok vétslaket pénzintézetem az érték 50°j0ig 
finanszíroz. HÁZAKRA: 10 évig terjedő kölcsönök 9°ioévi 
kamattal! Építkezési kölcsönöket évi törlesztésre 8 12°to-
03 kamatalapon folyosittatunk. Váltó hitelek; Kereskedik vek 
iparosoknak, 8% évi kamattal f olyósittatnak. Örökségekre, 
követelésekre, kölcsönt, előleget folyósittatunk, magán­
pénzből. Válaszbélyeg beküldendő!

Radii Mihály, bniikbizoinányos.
Budapest, VI. Szondy-ucca 11. A!apitva 1893.

.bdaWIK 16 fiilérba
kerül az AUTÓ SYPHON sződavizkészitő 
üveggel. Szikvizeí, frissítő italokat, habzó­

bort percek alatt elkészíti.
ESST HYGIEN1KU3 TISZTA. "^8 

Leszáütott «áron, több havi részletfizetésre is 
kapható:

Stampfl elené cégjei
Zárda utca 6 (ez udvarban) nz Uránia mozi mellett

■n BflBBa*

Schon i, Bajai
szénnagykereskedök

Iroda: Haynald-u, 13. — Telefon: 26. az.
A. DOT pécsi köaaénbinytlnak képviselete.

A téli fűtési idény közeledtével ajánlunk : I. bécsi
tHAGnßcrxnü e8alizá,t zsákokban házhoz szállítva behordva 

yUUtyyilrl UlUtlUtXOJB>UL q ként 8'80 P (korlátolt mennyiségi"»on raktáron.)
I. a diókokszot (bányakoksz) egalizált zsákosban házhoz szállítva behordva q-kónt 7 35 ? 
Elsőrendű porosz szalon szobafütőszenet zsákokban házhoz szállítva, bt hordva q ként 760 P 
I. a porosz szenet zsákokban házhoz szállítva, behordva q ként — — — — 6 40 P
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A Színház heti műsora :
Szerdán Biró Lsjoi kitünó drá­

mája „ Hotel Imp ria. “ szinmU 3 fel­
vonásba r.

Csütörtökön Erkel Giby prima­
donna felléptével „Mesék az irógtp
r 1" opere t 3 felvon'.sban,

Pén eien tukel Giby primadonna 
felléptével .Mesék az irc gépii“ o, e- 
lett 3 (elvonásban.

Sjombaton Erid Gaby prime- 
do :.a felléptével ..Mes3k az ircgíp’ 
rö.* operett 3 feivonáíban,

Vasárnep délután olcsó dé-utáni 
hidj árakkal .Zenebona* op;r;tt 3 ; 
felt o.násban,

Vasárnap este Erkel Gaby prima- 
duma felléptével .Mesék az Írógép- 
ró * operett 3 felvonásban.

Hétfőn „Cigánykirály" operett 3 
felvonásban.

Kedden Pintér Böske primadonna 
felléptével „Debrecenbe kéne menni* 
operett 3 felvonásban.
UWUWHVWWWVWM

Legolcsóbb
beszerzési forrás
özy. Heneráry Antalné és Fia

cégnél.
Fűszeráruk, csemege különlegességek, 
bel- és külföldi borok, liköiot, rumok 
és ásványvizek, angol tea különleges­
ségek. Kecskeméti főzelék konzervek 
reklám áron! Telefon: 70. I

Nyers tégla
olcsón eladó 

Szent György uőca 70. :

Beérett
RÓZSA
burgonyánkból igyekezzen mennél | 

előbb beszerezni

téli szükségletét,
mert a rossz termés miatt csak na- ; 
gyón kis mennyiség áll rendelkező- 
sünkre.

Stein turgonyakereskedő
Patak ucca 7.

Vásároljon az üj Életben, j

Éjjeli izdgaiatottari
szept. 10-töl szípt, 17-ig.
iaggéi fél 8 óráig ős vasárnap 

délután nyit”»
dr Makray László 

Gyar«aty Emil
gyógy szertára.

Ganz - Danubius
Schück hii holscn telepén Budapest, VI. Vácziu 45. szám.

Gyárt:
CSÉPLŐGÉPEKET

Vonatos és magánjáró ioko;i:obilolrat gőz-, benzin és 
Szivógáz üzemre, ec-lkereUs, golyóscsap-gyas és fcfee- 
reies csépl-'g-'peket minden nagyságban, Soh ik Hano­

mag lra loilkaf, vetégepeket, Ásványi-fele tenzeriszár tépőgépeket, oGjprésekel.
Mintára klar : Budapest, V., V.lmos császárul 83. fiókok. Eger, N iregyhá'a, Szeged, Szombathely, 

Raktárak : Baja, Békéscsaba, Debrecen, Gyönygyös, Győr, Kaposvár, Misko’c, Nagykani­
zsa, Pécs, Székesfehérvár. Sronok.

Ganz-Danubius egyeb gyárt nányái : Mo'orok, hengerszékek, vizi, szivattyúk, ap itó és téglagvéri 
gfpek, mindennemű vasúti kocsik, kazánok, tartályok, daruk, emelőgépek, vasszerkeze'.ek, 
jéggyári és Lűtőberendezések,

Központ: Budapest, X., Kőbányaiul 31. Sürgönyeim: Ganzom Budapest.

utca 14.

Meghívó.
Magán- vagy üzleti Ugyekbeni 

utazások alkalmával
BUDAPESTEN

a legkellemesebb otthont nyújt­
ja a legelőnyösebb feltétetek 
mellett a keleti pályaudvar ér­
kezési oldalával szemben levő

GRAND HOTEL PARK 
nagyszAlioda

Budapest, Vili, Baross tér 10 sz. 
mert 20o/o engedményt kap 
mint ezen lap előfizetője olcsó 
szoba árainkból I0°/o enged­
ményt kap olcsó éttermi ára­
inkból. (Kitűnő házikonyha,) 
5 pengőt megtekint autótaxi 
költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. 
Nálunk otthon érzi magat! I! 
Elsőrendű kiszolgálás, szigorú­
an családi jelleg. Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy ok­
vetlenül nálunk szálljon meg. 
Előzetes szobnmegrendclés aján­

latos.

e*ma*e*K5*we**f***sr -isMassss-?»

* fii -f • M *Híizikoszt
elsőrangú kóser mérsékelt ár­
ban háznál és házon kívül is 
kapható Tizes ebedszelvényeket 
is lőhet előjegyezni. H-at deákot 
lakásra elfogadok esetleg teljes 
ellátási is adok fürdőd óba és 
zongorahasínálat kellemes csa­
ládi otthon.

Krausziié
Danzinger Katica Madách Imre I

Tejkihordók
a regied órákra fizetéssel 
a7onnal fölvétetnek — 

ROSENFELD ÁKOS 
tejüzemébe

Belvárosban
portálos üzlethe'yiség

oltson kiadó. 
Óim a kiadóban.

M 6$ SBÄM- S
legszebben

Fest—Tisztit—Mos.
Plisszirozás, gouvrérozás, 

hófehér és tükörfényes gallérok 
Gyászruhák 24 óra alatt fes 
telnek. Vidékre naponta pős 

t d szétküldés.
Főüzlet: Sz. bs árd, Corsó. 

Fióküzlstek: Baj*, Erzsébet k. u 16 
1 Tone, Szekszárdi u. 12 
í Ezüst eren mel kitüntetne.

Egv darab Á-durüti
Bas-prima tambura 

eladó.
Cint a kiadóban.

nagyválaszték­
ban legmegbiz- 
hatóbban vásá­

rolhat. Ivészit minden nemű szűcs műnkét, úgymint 
SZÖí ME BUNDÁKAT alakításokat és javításokat legnagyobb 

szaktudással és szolid árak mellett

loroier Ferenc képesített sziiesmester
Erzsébet királrné ucca 57.

IBBBBK

K JI Olcsó és fényes temetéseket reedez .
fci

rss, £ 
■ ^1 0

tsmstkszéai vállalat 
Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász­

kocsi ; koporsókban; szenfödelekben nagy választék.
■js&mss

ReiniM&rton
írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetésre.
Képviselet: Frankéi és Horvátinál, Baja

ftyocutott as Ul iáisi r. L könymyom déjába Baja.


